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Notulen Bestuursvergadering Plaatselijk Belang Nij Beets 
Aanwezigen: Fokke de Roos (voorzitter PB), Rick van Houten(PB), Sjouke Zwaagstra(PB), Wiesje 
Keizer(PB), Jan de Jong(PB), Dea Elshof(PB), Durk Durksz (dorpswethouder), Franciscus Koopman 
(gemeente), Anneke Oosterwoud(raadslid Opsterlands belang, S. van Houten, B. de Jong, P. Nauta, A 
v/d Weijden, I. Wolthers-Meinsma, S. Vries, S. Bergsma, A. Donker, J. Kooyker, F. van Houten, S. 
Dijkstra, A. Dijkstra, L. v/d Berg, D. Wijnia, H. Hoekstra, M. Lageveen, P. Winters, A. Feenstra, A. de 
Jong, H. Langeveen, R. Speelman, G. Bergsma. 
Datum: 21-04-2023 
 

1. Welkom door voorzitter Fokke de Roos 
Iedereen aanwezig wordt welkom geheten door voorzitter Fokke de Roos. De voorzittershamer is weer 
teruggevonden en bij Wiesje gebracht. Zo heeft Fokke deze gekregen.  
Durk Durksz (dorpswethouder) komt zich voorstellen. Durk is onze dorpswethouder en probeert bij 
zoveel mogelijk vergaderingen aanwezig te zijn zodat hij weet wat er speelt in de dorpen. 
 

2. Notulen jaarvergadering 2022 (kunt u vinden op www.nijbeets.info ) 
Notulen waren kort niet te vinden i.v.m. een storing. Er komen geen opmerkingen over de notulen, de 
vergadering keurt deze dus goed. 

 
3. Korte evaluatie afgelopen jaar 

Fokke gaat in vogelvlucht door het jaar van plaatselijk belang. Als plaatselijk belang hebben we een 
bestuurlijk overleg gehad met wethouders, zonder burgemeester. O.a. de Jasker is aanbod geweest. In 
de eerste instantie gaat het pand naar Carex, wellicht wordt het ook nog ingezet voor huisvesting voor 
de Oekraniërs. De fusie van de scholen is bijna akkoord.  
Jeroen van de Meulen heeft er voor gezorgd dat de site up en running is. Bedankt Jeroen! 
De bomen die gekapt zijn moeten teruggeplaatst worden. Blom by Beets is hier ook bij betrokken en 
hier wordt nog over nagedacht. 
Sinds dit jaar hebben we een buurthoofdenapp, van elke buurt zit hier een afgevaardigde in. Wij zijn 
erg blij met de whatsapp groep en ervaren dit als erg handig om snel te communiceren met het hele 
dorp. 
Dorpspolitie is Joop Bulthuis hebben we een kennismaking mee gehad.  
 
Ruurd Koopmans kwam bij ons in de lucht vond het jammer dat er geen ondernemersvereniging meer 
was. We hebben een ondernemersavond gehad, met Wout Zijlstra gehad. Was een erg leuke avond.  
Voorafgaand aan de verkiezingen zijn o.a. Fokke de Roos en Dea Elshof geïnterviewd door de 
Leeuwarder Courant. Ook Martin Lageveen jr., Ludzen Idsinga en Pieter Nauta waren hierbij aanwezig.  
De snelheid in Nij Beets blijft een onderwerp van gesprek en hier ontvangen wij ook meerdere signalen 
over. Wij hebben dit doorgezet naar de gemeente. Er wordt later wel gemonitord door de gemeente  
Ook zijn we betrokken geweest bij het oud en nieuwfeest in het Trefpunt en bij het vuurwerk, mooi dat 
er nog iets georganiseerd kon worden! 
 
Rick vult aan vorig jaar tijdens de vergadering een presentatie is geweest over het plein. Inmiddels is 
wel gebleken dat het allemaal niet zo soepel loopt als we gehoopt hadden. 
Bestuur Trefpunt, financiën en ook versnippering van alle gebouwen in Nij Beets.  
De versnippering van de functiegebouwen van Nij Beets moet wat ons betreft een onderwerp van 
gesprek zijn. Na de pauze komen de dorpsvisie terug. 

 
4. Groen en wegen 

http://www.nijbeets.info/


 

 

Sjouke praat de leden bij over de stand van zaken van groen en wegen in Nij Beets.  
- Fietspad DN weg, komt een proef met een kunststof fietspad richting het kerkhof. Dit is lichter en 

ze willen kijken of dit werkt. 
- Vaarroute, verruiming openingstijden is niet akkoord. Er zijn minder vaarten geweest dit jaar als 

vorig jaar en om deze reden willen ze de openingstijden niet verruimen. Is nu nog te duur. 
Pieter Nauta merkt op dat het er vanaf hangt hoe er geteld wordt. Dit weten wij niet, kunnen we 
nog achterhalen.  
Heine Lageveen vraagt of de tijden wel zo blijven of ze nu zijn, ja deze blijven zo. 

- Vaardiepte, is nog een probleem, staan nu bordjes. Gemeente is bezig met overdracht naar de 
provincie en dit is de reden dat dit nog niet aangepakt is. Sietske Dijkstra voegt toe dat er maten 
bijgezet gaan worden i.p.v. minimale diepgang. Want het is nu niet aantrekkelijk. Leentje vd Berg 
voegt toe dat dit met verruiming openingstijden ook zo is. Het wordt er voor de doorvaart niet 
aantrekkelijker op.  

- Met Damshûs samen is er besloten dat er een groter bord buiten de sluis wordt neergezet. Sietske 
Dijkstra geeft aan dat de opmaak nog wijzigt naar de opmaak van de Blauwe Kamp.  

 
Sjouke vraagt of er nog vragen zijn:  
- Dedmer Wijnja vraag over de verlichting van het fietspad. Verlichting is er niet, dat is beleid van 

gemeente maar het zou mooi zijn als er wel witte strepen op de weg komen dan weet je in ieder 
geval waar je fietst. Sjouke gaat dit voorleggen.  

- Arjen Dijkstra geeft aan dat het bij de Tolhekbuurt een gevaarlijke situatie ontstaan omdat het niet 
duidelijk aangegeven is hoe ze op het fietspad komen. 

- Heine Lageveen vraagt wanneer de proef gaat plaats vinden. Sjouke geeft aan komende zomer.  
Franciscus Koopman (gemeente) geeft aan dat deze verzakking een probleem is van elk dorp op 
veengrond. Asfalt is te zwaar voor het veen. Proef van 500 meter wordt een proef om vast te stellen 
of dit een oplossing is. Franciscus geeft aan dat dit een probleem blijft. 
Heine geeft aan dat in de 30 jaar dat hij hier woont, weinig is gebeurt.  
Durk Durksz hoopt dat hij de proef dit jaar uitgevoerd wordt, maar er zijn nog wel wat problemen 
met de levering. Pieter Nauta en Dedmer Wijnja benoemen dat het stukje voor de benzinepomp 
super slecht is. Franciscus noteert dit en komt het op terug. Jopie Kooijker voegt toe, dat er voor 
de pomp ook altijd een tankauto op staat  en dat dit de situatie ook niet verbetert. 

- Fokke van Houten wil nog benoemen dat de Geawei goed opgeknapt is, compliment voor 
gemeente! Hopelijk wordt dit zo onderhouden.   

 
5. Wonen 

Rick neemt het woord over wonen: 
Locatie Koopmans tussen bouwmax en Poelstra. 
Ligt bij de gemeente en is ook goedgekeurd door de gemeente. Laatste puntjes moeten nog op de i. 
Koopmans gaat niet bouwen, geïnteresseerden kunnen zich inschrijven voor een kavel. Achterste kavel 
gaat Ruurd zelf op bouwen.  
 
Locatie Koopmans 
Helaas zijn hier nog geen beelden van. Ruurd wil de grond verkopen aan een andere partij omdat hij dit 
niet wil ontwikkelen. Ruurd is nog in de onderhandeling met een projectontwikkelaar. Wij hopen dat er 
nu schot in komt. Gerke Bergsma vraagt waarom er andere partijen zijn afgehaakt. Dit komt doordat 
de grond slecht is en het plan ook anders moet. De partij nu, doet onderzoek naar de grond en heeft al 
aangegeven bij de gemeente dat er i.p.v. 17 woningen toch minimaal 20 woningen moeten komen.  
 
Locatie van Houten 
Fokke van Houten heeft dit gekocht, waarvan de achterste kavel verkocht wordt. Gegadigden kunnen 
zich melden bij Fokke van Houten. Inmiddels lijkt er schot in de zaak te komen. 
 
Locatie Windgroep (Geawei): 
Worden diepe kavel van ruim 1000m2. Bedoeling om na de bouwvak te starten. Als alles duidelijk is, 
komen de kavels in de handel. Geïnteresseerden mogen zich melden bij de Windgroep. Voorrang is 
geregeld voor Beetsters en mensen met een duidelijke link met Nij Beets. Bij te weinig animo worden 
de kavels vrijgegeven.  



 

 

- Adriaan vd Weide vraagt Welke woningen mogen erop? Mogen er schuurwoningen op? Rick geeft 
aan dat dit volgens hem wel mogelijk is. Durk Durksz geeft aan dat dit in het bestemmingsplan 
staat. 

- Fokke van Houten geeft aan dat er misschien op de plek van het Trefpunt een knarrenhof zou 
kunnen komen.  

 
6. Krigel 

Rob Speelman, afgelopen jaar hebben ze ingezet op biodiversiteit. Hier zijn 8 personen op af gekomen 
en is uiteindelijk Blom by Beets uit voortgekomen. Krigel steunt hun met geld en denkt mee over de 
mogelijkheden om aan geld te komen voor bloemenzaad. Dit is namelijk niet goedkoop. Dit jaar zie je 
al meerdere perkjes in Nij Beets verschijnen.  
- Energie, hoge energieprijzen is door Krigel ook naar gekeken. Samen met gemeente trekt Krigel 

op om te kijken wat ze kunnen doen te zorgen dat de kosten voor de Beetsters naar beneden gaan. 
Ze hebben een markt opgezet voor huurders en woningeigenaren. 

- Ook is er een samenwerking met Hanzehogeschool, wordt een onderzoek gedaan.  
- Energiecoaches, zijn er zes opgeleid, drie aanwezig nu. Daarnaast zijn er ook 5 mensen opgeleid 

voor de warmtecamera. Komend jaar komen de energiecoaches thuis bij de mensen op advies te 
geven.  

- Krigel lidmaatschap is gratis geworden nu om te zorgen dat er meer leden bij Krigel komen.  
- Durk Durksz vult aan dat er een nieuwe regelingen voor woningeigenaren met een woning met  

EFG labels.  
Franciscus Koopman vraagt of het verplicht is om in Nij Beets te wonen, dit hoeft niet maar Krigel 
is wel gericht op Nij Beets. 

 
7. Gebiedsfonds 

Verplaatst naar na de pauze. 

 

8. Jaarverslag penningmeester 
Jaarcijfers liggen op tafel, Jan de Jong neemt deze met de leden door.  

Er zijn drie extra punten op de winst en verlies rekening: Sinterklaas, warmte maaltijden en oud en 

nieuw.  

Dorpsfonds hierbij kan een aanvraag worden ingediend bij Plaatselijk Belang voor subsidie.  

Uiteindelijk zijn de kosten van vandalisme ook vanuit het dorpsfonds betaald.  

Jan bespreekt met iedereen aanwezig de winst- verliesrekening, rendementsrekening en de balans.  

Jan geeft aan dat er i.v.m. corona 40%  extra subsidie toegekend is door de gemeente.  

 

- Fokke van Houten vraagt of de kosten van vandalisme niet verhaald kunnen worden op de 

daders. Helaas zijn de daders niet bekend.  

- Dedmer Wijnja vraagt om welke workshop het gaat die door het dorpsbudget is betaald? Gaat 

om workshop bloemschikken.  

- Sietske Dijkstra vraagt wat de Brusdei was. Hier komen we later in de notulen op terug. (zie 

rondvraag) 

 

Rick benoemt nogmaals de mogelijkheid tot het aanvragen van dorpsbudget. Dit kan per e-mail 

aangevraagd worden bij Plaatselijk Belang. (e-mail: pbnijbeets@gmail.com)   

 

Arjen Dijkstra vraagt of wij nog aandacht gaan besteden aan Femke Kok. Fokke geeft aan dat Femke 

dit zelf liever niet wil. 

 

9. Kascontrole 
Cijfers zijn akkoord bevonden door Leentje van de Berg en Sietske Dijkstra 

 

10. Benoemen nieuw kascommissielid 
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Rob Speelman geeft aan dat hij dit wel wil overnemen. Leentje van de Berg stopt en Sietske Dijkstra 

gaat nog een jaar door.  

 

11. Bestuurswisseling 
Jan de Jong stopt na 8 jaar als penningmeester bij Plaatselijk Belang.  

Nieuw bestuurslid hebben we nog niet, deze volgt hopelijk snel.  

Wiesje Keizer js de nieuwe penningmeester van plaatselijk belang.  

 

PAUZE 
 

12. Dorpsvisie 
De dorpsvisie de leidraad voor plaatselijk belang. Meestal gaat deze een jaar of 8 vooruit maar wordt 
wel vaak tussendoor aangepast. Dorpsspiegel heeft weer plaatsgevonden, op basis van de 
dorpsspiegel hebben we ook onze dorpsvisie aangepast. 
Dit is onze interpretatie maar wij willen graag de mening van de aanwezigen. 
Rick bespreekt de gehele dorpsvisie met de aanwezigen.  
 
Eerste peiler wonen en leefbaarheid.  
Aandachtspunt blijft woningbouw.  
- Sietske Dijkstra vraagt over het knarrenhof. Knarrenhof mag niet, mensen zouden graag willen 

doorstromen maar er is geen mogelijkheid. Waarom mag er geen knarrehof gebouwd worden? 
Fokke van Houten geeft aan dat er een plan was, voor 6 woningen. Hiermee is hij naar de gemeente 
geweest. De gemeente heeft het echter twee keer afgewezen omdat het bestemmingsplan niet 
voldoet voor zes woning.  

- Durk Durksz geeft aan dat de provincie de visie heeft dat het een krimpgebied is, echter dit is niet 
het geval. In onze regio (zuid oost) worden er minimaal 4600 woningen gebouwd. Ook stikstof is 
een groot probleem wat landelijk speelt. Anneke Oosterwoud voegt toe dat dit in onze gemeente 
530 woningen zijn.  

- Dedmer Wijnja vraagt of wij contact hebben met de woningbouw. Er is een gesprek geweest met 
Elkien, want plaatselijk belang was in de veronderstelling dat er meer huurwoningen zouden 
moeten komen.. Echter, wat dan gebeurt is dat de mensen met prio eerst geplaatst wordt. Dat 
betekent  dat we dan nog niet eigen inwoners eerst zouden kunnen plaatsen.  

 
Onderdeel 2:  
Willen afstappen op richten op alleen toerist maar zouden  het graag aantrekkelijk houden voor zowel 
inwoners als toeristen. Hierna is het aan de ondernemer om dan ook de toerist te trekken.  
 
We willen graag door op de huisstijl van Nij Beets, dit is bij ons op de achtergrond gekomen maar 
zouden we graag naar voren willen trekken. Wij zouden graag het gesprek weer aan willen met o.a. 
Leentje vd Berg en Sipke Veltman. Dit wordt binnenkort weer opgepakt door Plaatselijk Belang. 
 
Onderdeel 3: duurzaamheid 
Krigel en BBB zijn heel actief, dit willen we uiteraard blijven steunen.  
 
Dit is de notendop ons concept. De vraag aan de zaal is, zijn jullie enthousiast of slaan we de plank 
volledig mis? Voor de bouwvak zouden we deze graag definitief willen maken. Per e-mail reageren mag 
uiteraard ook. 

 
 

13. Gebiedsfonds 
Gerke Bergsma is namens het gebiedsfonds aanwezig.  

Sinds 2021 actief, eigenlijk is het pot geld als tegenprestatie van het zonneveld. Mensen die een goed 

initiatieven hebben kunnen zich melden bij het gebiedsfonds en zij beoordelen de aanvragen.  

Op dit moment zijn ze met vijf personen en zij nemen samen de beslissingen. Minimaal 4 van de 5 

personen moeten voor het voorstel zijn. 



 

 

Gerke geeft aan dat er nog steeds mogelijkheden zijn om aanvragen te doen.  

Elk jaar in de Nijsbeetster maken ze een samenvatting van de initiatieven die gesteund zijn.  

Rob Speelman geeft aan dat het jammer is dat het niet goed bekend is binnen Nij Beets wat gesteund 

is.  

 

Vraag: wordt er ook gevraagd of er ook meerdere partijen zijn aangeschreven voor een vergoeding? 

Ja, het gebiedsfonds probeert hier wel in mee te denken. 

Zwembad is gesteund afgelopen jaar, de vloer was al voor een groot gedeelte gefinancierd, 

gebiedsfonds heeft het overige deel betaald. 

Sudergemaal voor een deel.  

Bloemenzaad voor Blom by Beets. 

Speeltuincommissie, speeltuin is gedateerd, krijgt een upgrade, dit gaat nog gebeuren. 

 

Financien:  

Start 290.000 

Nu ongeveer 200.000 

 

Wat is de verhouding afwijzingen/ goedkeuren? 

Gebiedsfonds kent niet alles toe, maar vaak in ieder geval deels.  

 

Kascontrole: 

Er wordt elke vergadering met de penningmeester meegekeken. Daarnaast lift het gebiedsfonds ook 

mee op de kascontrole van Plaatselijk Belang. Degene die bij plaatselijk belang de kascontrole doen, 

doet ook de kascontrole bij het gebiedsfonds. 

 

Sietske Dijkstra vraagt wat er precies wordt opgevraagd bij een aanvraag.  

 

Emailadres; gebiedsfondsnijbeets@gmail.com  

Aanvragen kunnen hier ook worden ingediend.  

 

Fokke van Houten: 

Is het blauwe kampfonds er ook nog? Is onbekend. Plaatselijk Belang gaat dit uitzoeken.  

 

Dedmer Wijnja vraagt zich af of het gebiedsfonds ook kan worden ingezet voor een MFC/MFA. Is een 

goed idee, mag ingediend worden. Gerke benoemt nog extra dat zij het initiatief niet gaan uitvoeren.  

 

14. Rondvraag 
Rob Speelman: klok van AEPOS. Pieter geeft aan dat dit de klok van Plaatselijk Belang is. Plaatselijk 
Belang gaat erachteraan.  
 
Leentje van de Berg: van het Damshûs zijn wij benadert met de vraag of Damhûs mee wil werken aan 
de opening van de turfroute. Dit jaar is dit in Gorredijk. Het zou mooi zijn als bijvoorbeeld volgend jaar 
een keer hier is eventueel in samenwerking met de Veenhoop.  
En als het kanaal open gaat is het dan ook leuk om een attentie te geven tijdens de opening van het 
kanaal bijvoorbeeld een week. 15 mei 9:00 gaat het kanaal open. Misschien een idee om van te voren 
even te gaan zitten om hier verder over te praten. De brugwachter zou deze attentie kunnen geven.  
 
Pieter Nauta: openbaar vervoer is onbekend. Zou dit in de Nijsbeetster kunnen komen? Inclusief met 
hoe betaal je?  
 
Jan de Jong: de Brüsdei was na de corona de opstart van het Trefpunt.  
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Durk Durksz: bedankt dat we aanwezig mogen zijn, we hebben een goed beeld gekregen van alles wat 
speelt in het dorp.  
  
Leefbaarheidssubsidie wordt nogmaals benoemt. https://www.opsterland.nl/subsidieregeling-foar-
us-doarp  
 
Fokke de Roos sluit de vergadering.  

https://www.opsterland.nl/subsidieregeling-foar-us-doarp
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